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tamente ipocrita e fa t to apposta per violare 
la legge. 

Cortese, sotto-segretario di Stato per la pubblica 
istruzione. Chiedo di par lare . 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Cortese, sotto-segretario di Stato per la pubblica 

istruzione. Voglio r ispondere ancora poche pa-
role all 'onorevole No fr i . 

La maniera con cui il Ministero in tende 
discipl inare questa questione dei l ibr i di 
testo, r iguarderà t u t t a l ' I ta l ia e non sola-
mente Torino. 

In quanto poi al procedimento nella scelta 
dei l ibri , che l 'onorevole Nofr i dice legale, 
io osservo ch'esso torna molto dannoso dal 
punto di vista pedagogico per le scuole, e 
dal punto di vis ta economico per le famigl ie . 
Guai se tutti, i maestr i fossero l iberi di sce-
gliere a piacimento loro i l ibri di testo ! 

Nofri. Si potrebbero scegliere collegial-
mente. 

Cortese, sotto-segretario di Stato per Vistruzione 
pubblica. Se per mutato domicilio di qualche 
famigl ia dovesse l 'a lunno mutare scuola, dove 
per via d ' a l t r a scelta collegiale fossero in 
uso al t r i test i , non avrebbe la famigl ia una 
forte ragione di muovere l agn i? 

Presidente. Viene ora l ' in ter rogazione del-
l 'onorevole Maresea al minis t ro dell ' interno 
« per sapere qual i provvediment i in tenda 
adottare per tu te la re il prest igio della mo-
ral i tà nel Consiglio comunale di Ceglie Mes-
sapica. » 

Ha facoltà di r ispondere l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per l ' in te rno . 

Ronchetti, sotto-segretario di Stato per Vinterno. 
Contro l 'amminis t razione comunale di Ceglie 
Messapica si sono r ivolte molte aesuse, già 
da parecchi anni . 

Una pr ima inchiesta è stata fa t ta nel 1895 
dal prefet to di quel tempo in concorso della 
rappresentanza del l 'amminis t razione del Co-
mune. E l ' inchies ta si è chiusa con un ver-
bale 19 novembre di quell 'anno, col quale si 
constatava che non solo non esistevano gl i 
ab.¡si lamentat i , ma che anzi l ' amminis t ra-
zione era t enu ta in modo inappuntab i le e 
degno di lode. Se non che, malgrado ciò, gl i 
at tacchi contro quel l 'amminis t razione si sono 
r ipe tu t i p iù ins is tent i che mai, sicché da ul-
t imo il Ministero del l ' in terno ha creduto op-
portuno di far luogo ad una nuova inchiesta. 
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La relazione re la t iva a questa inchiesta e 

pervenuta soltanto da poco tempo al Mini-
stero e noi non abbiamo avuto ancora agio 
di poter la esaminare e prendere intorno ad 
essa una deliberazione. Ma può essere s icuro 
l 'onorevole in ter rogante che faremo questo 
esame con la maggiore sereni tà e non ci ispi-
reremo, nelle nostre risoluzioni, se non al de-
siderio di giovare a quel Comune ed al pub-
blico interesse. 

Presidente. L'onorevole Maresea ha facoltà 
di d ichiarare se sia, o no, sodisfat to. 

Maresea. Prendo at to delle dichiarazion 
dell 'onorevole sotto-segretario di Stato e mi 
riserbo di d ichiararmi sodisfatto quando egli 
presenterà i r i su l ta t i del l 'u l t ima inchiesta ; 
che io credo debbano essere molto diversi 
da quelli dell ' inchiesta fa t t a sei anni fa, la 
quale procedette in modo non molto regolare 

VerilìcazioHe di poler i . 

Presidente. Essendo trascorsi i quaranta mi-
nut i assegnati alle interrogazioni , procederemo 
nell 'ordine del giorno, il quale reca : Verifica-
zione di poteri . —- Elezione contestata del 
Collegio di Cossato (eletto Rondani) . 

Leggo le conclusioni della Giunta per le 
e lezioni : 

« La Giunta per tan to ha, a l l 'umanimi tà , ri-
conosciuto che non poteva ammet ters i che il 
Rondani versasse nel momento dell 'elezione 
in condizione di ineleggibi l i tà , e del iberato di 
proporre alla Camera che le piaccia di dichia-
rar lo val idamente eletto deputato per il Col-
legio di Cossato. » 

Metto a par t i to queste conclusioni. 
(Sono approvate). 

Segue ora la elezione contestata del col-
legio di Nocera Infer iore (eletto Lojodice). 

Leggo le conclusioni della Giunta per le 
elezioni : 

« In questo penoso convincimento il Co-
mitato, concorde, opinò per l ' annul lamento 
dell 'elezione stessa ; e la Giunta ora, concorde, 
ne fa proposta alla Camera. 

« Propone, inoltre, che gl i a t t i siano in-
via t i a l l 'autor i tà giudiziar ia . » 

Metto a par t i to queste conclusioni. 
(Sono approvate). 

Dichiaro vacante il Collegio di Nocera 
Inferiore. 


